

中国抗击新冠肺炎疫情的成功经验引发全球智库专家的持续关注。北京时间6月9日至10日,全球智库抗疫合作云论坛召开。来自48

个国家和9个国际组织的160余位智库专家和媒体代表通过云端连线,共话当下全球抗疫如何化危为机,构建人类命运共同体。

# 化危为机,构建人类命运共同体

——全球智库抗疫合作云论坛扫描

在“公共卫生:全球治理的新议题”分论坛上,中国外文局局长杜占元说,新冠肺炎疫情暴露出全球公共卫生体系,特别是疫情防控体制机制等存在薄弱环节。当前,我们需要寻找“出路”而不是“退路”,需要“拉手”而不是“松手”,需要“拆墙”而不是“筑墙”。

作为全球智库抗疫合作云论

疫情后,全球经济复苏的新动力在哪里?在“全球经济复苏——新目标、新动力”分论坛上,多国学者就此议题表达了自己的观点。

世界银行6月8日发布的报告预测,2020年全球经济将萎缩5.2%。对此,中国国际经济交流中心总经济师陈文玲表示:“必须用前所未有的合作,应对前所未有的困难。”

随着中国疫情防控转为常态化,复工复产业也全面推进。如何统筹好抗疫和经济社会发展,是世界各国政府共同面对的重要课题。

在“统筹抗疫与经济社会发展:中国的视角”分论坛上,中国人民大学校长刘伟说,全球治理体系变革的新理念应包括“人类命运共同体”中的人民维度,把维护全人类的生命权、生存权和发展权作为核心价

## 公共卫生已成为全球治理的新议题

坛的四个分论坛之一,来自10余个国家和地区的智库专家为提升全球公共卫生治理效能,加快在防控政策上“亡羊补牢”而建言献策。

英国东亚委员会秘书长麦启安称赞中国政府发布的《抗击新冠肺

炎疫情的中国行动》白皮书“正当其时”。“它就像一份疫情防控政策‘蓝图’,很多国家可以从中学到中国经验和做法。战胜此类全球公共卫生危机需要的正是各国之间保持密切协作,并彼此信任和相互学习。”

## 国际合作是世界经济复苏的有力抓手

中国国际经济交流中心常务副理事长、执行局主任张晓强说,必须摒弃“以邻为壑”的贸易保护主义,否则全球经济复苏将愈发艰难。

“多边主义”是诸多专家在会议中提到的另一个关键词。德国基尔世界经济研究所所长加博瑞尔·菲博梅尔说,此时应建立相互信任的

问阿尔卡贝说,中国在与非洲国家开展贸易投资、抗疫合作等方面都扮演了积极角色。

“多边主义”是诸多专家在会议中提到的另一个关键词。德国基尔世界经济研究所所长加博瑞尔·菲博梅尔说,此时应建立相互信任的

## 统筹抗疫与经济社会发展

价值观,遵循“共商共建共享”的理念。

肯尼亚非洲政策研究所首席执行官卡戈万加说,中国抗疫取得的惊人成果给世界带来希望;中国提出构建人类命运共同体的理念,并承诺与国际社会加强团结合作、共同抗击疫情,将加深人们对“全人类是一个不可分割整体”这一看法的

认同。埃及前总理伊萨姆·沙拉夫说,应对疫情、加强全球公共卫生治理并稳定全球经济,最好的选择是最大幅度地利用现有机制。在他看来,“一带一路”倡议为各国提供了一个开展合作、共同发展经济的平台,并能够成为全球卫生合作的重

当代中国与世界研究院院长于运全认为,中国及其他国家的抗疫实践带来三大启示:一是以世卫组织等全球和区域性的卫生治理组织为纽带,进一步加强国际合作;二是建立快速高效的国家间决策和执行协调机制;三是应当围绕贫困弱势群体的特征和需求,更有针对性地开展全球卫生治理工作。

多边性国际框架,搁置一些争议,专注于拯救生命、挽救民生。

不少学者提到了在危机中育新机、于变局中开新局。

“经济复苏过程中,还应借机重新改造经济结构,才能带来疫情结束后更为活跃的经济活动。”印度尼西亚战略和国际问题研究中心经济部负责人约瑟·里扎尔·达穆里表示。

要载体。

“没有任何一个国家能够自己赢得这场‘战争’。”印度尼西亚科学院地区资源研究中心研究员丽塔·珀斯利·塞梯安尼希认为,在统筹抗疫和经济社会发展方面,中国有非常多的经验,相信中国和印度尼西亚之间的合作关系可以更好地帮助两国共同应对疫情带来的挑战。

(据新华社北京6月10日电)

## 朝鲜批评美国干涉朝鲜半岛事务

据新华社平壤6月11日电 据朝联社报道,朝鲜外务省11日严厉批评美国干涉朝鲜半岛事务,称朝韩关系完全是朝鲜民族的内部事务,任何人都无权对说三道四、指手画脚。

美国国务院发言人9日发表一份简短声明说,美国始终支持朝韩关系进展,

美方对朝鲜近来的行为感到失望,敦促朝方回到外交与合作轨道。

朝鲜外务省美国局局长权正根11日在接受朝中社记者提问时说,美国国务院发言人的“狂妄发言真是令人哭笑不得”。朝韩关系有进展时,美国就忐忑不安;朝韩关系走向恶化,美国又装出担忧的样子。



苏丹过渡政府总理感谢中国医疗专家组助力当地抗疫 6月10日,苏丹过渡政府总理哈姆杜克(中右)在位于喀土穆的总理府与中国医疗专家组成员合影。苏丹过渡政府总理哈姆杜克10日表示,中国政府援苏丹抗疫医疗专家组分享宝贵经验,提出中肯建议,增强了苏丹抵御新冠疫情、维持经济社会正常运转的能力和信心。 新华社发

## 瑞典终止对帕尔梅遇刺案的调查

据新华社斯德哥尔摩6月10日电(记者付一鸣)瑞典检方10日宣布,终止对前首相奥洛夫·帕尔梅遇刺案长达34年的调查,原因是检方认定的嫌犯已于2000年死亡。

首席检察官克里斯特·彼得松当天在新闻发布会上说,他“确定”当年刺杀帕尔梅的凶手是一家保险公司的工作人员。

员斯蒂格·恩斯特伦,但此人已于2000年死亡,“因此我决定终止调查”。

帕尔梅于1969年至1976年间以及从1982年至1986年遇刺前担任瑞典首相,曾坚决反对美国在越南的战争,并对南非的种族隔离政策提出过强烈批评。1986年2月28日,帕尔梅在斯德哥尔摩遇刺身亡。



华盛顿:抗议警察暴力执法活动持续 6月10日,人们在美国华盛顿林肯纪念堂前参加抗议活动。美国明尼阿波利斯市警察暴力执法致非裔男子乔治·弗洛伊德死亡,由此引发的抗议活动当日在首都华盛顿继续进行。 新华社记者刘杰摄

## 伊拉克首都“绿区”遭火箭弹袭击

据新华社巴格达6月11日电(记者白平)伊拉克首都巴格达市中心“绿区”11日凌晨遭火箭弹袭击,未造成人员伤亡。

伊拉克联合行动指挥部当天发表声明说,11日凌晨,1枚“喀秋莎”火箭弹落

在巴格达市中心“绿区”,但未造成人员伤亡。声明未提供更多细节。袭击发生后,“绿区”响起警报。

目前,尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

# 美国确诊200万 抗疫“失焦”酿恶果

美国约翰斯·霍普金斯大学11日发布的最新数据显示,美国新冠病毒确诊感染人数已达200万,死亡超11.2万,两项统计均占全球总量四分之一多。作为全球医疗水平最先进的国家,其感染和死亡人数冠绝全球,足以证明政府的应对不及格。对内,政治压倒科学,选票胜过生命;对外,甩锅推责,转移视线,终酿成今日恶果。

美国疫情仍在蔓延,令人担忧的是,警察暴力执法引发的抗议浪潮和经济衰退带来重启经济的压力,使得人们对疫情本身的关注度下降,电视上游行示威的画面全天滚动,偶尔涉及疫情也都与各州重启经济有关,不但官方例行疫情发布会消失,频频露面的医学专家也处于隐身状态……

与此同时,世卫组织发出警告:全球新冠疫情正在迅速恶化,6月以来几乎每天新增确诊病例数都超10万,7日报告的13.6万例甚至创下疫情暴发以来最高纪录。在美国,虽然纽约、新

泽西等疫情中心已开始好转,但全美形势依然严峻,每日新增确诊病例数在两万上下,抗议游行正加大病毒传播风险,带来的不确定性令人担忧。

“弗洛伊德之死”引发的抗议游行尚无结束迹象。从电视画面可以看到,游行队伍拥挤且很多人不戴口罩,警察使用的催泪弹和辣椒喷雾会使人剧烈咳嗽。专家警告说,喊口号、咳嗽、打喷嚏等将使病毒很容易在密集人群中传播,潜伏期过后可能迎来一波因示威游行而导致的病毒暴发。最新报告显示,首都华盛顿参与控制局势的国民警卫队已有队员确诊感染。

重启经济是另一个令人担忧的因素。居家隔离使经济、社会几乎处于停顿状态,众多工薪阶层的生活难以为继,全美就业压力可想而知。据美国“国家经济研究所”最新报告,美国经济自2月份已陷入衰退,结束了长达128个月的扩张周期。这让联邦和各州政府有了重启经济的巨大冲动,而过早

重启经济则必然使病毒重新活跃,导致疫情再次暴发。

实际上,这种担忧在一些联邦州已成为现实。最先重启经济的得克萨斯州新冠肺大院治疗人数连创新高,最先开放海滩的佛罗里达州也迎来新一轮确诊病例暴发。亚利桑那州自5月15日结束居家隔离令以来,确诊病例增长了110%,不得不重启医院应急计划以应对暴增的治疗人数。自经济重启以来,确诊病例连续增长的联邦州一直高位保持在20个以上。

此外,适逢美国大选年,总统竞选集会或成为另一个潜在的病毒传播隐患。共和党竞选团队宣布未来两周内将重启已暂停三个月的竞选集会,如果防护不到位,这种动辄成千上万人聚集的活动将为病毒传播提供绝佳的土壤。

华盛顿大学最新预测模型显示,到今年8月,美国死于新冠肺炎的人数将突破14.5万人。美国《大西洋月刊》刊

文指出,无论是从重启经济,还是抗议游行的角度看,美国从上至下实际上已经放弃了对抗疫情。联想到不断增长的死亡人数,这种判断让人不寒而栗。

美国哈佛大学全球健康学院院长阿希什·杰哈近日表示,现在必须改弦更张才能拯救更多生命,“但搞不明白为什么联邦政府不把疫情防控措施放在优先位置”。

从最初的轻描淡写,到发现苗头不对“甩锅”推责,再到为了重启经济试图“加工”疫情数据……过去三个月美国的抗疫“失焦”太多太久,过多公共资源被浪费于无休止的政治操弄,不但对控制疫情毫无裨益,反倒使美国形象严重受损。实践证明,所谓群体免疫,或者指望夏天高温控制疫情,都已成为不切实际的幻想,集全社会之力做好监测、隔离、追踪、防护等行之有效的措施,才是走出疫情泥淖的正途。

(新华社纽约6月11日电)

复工复产困难季 买房买车正当时

# 2020端午周口大型房·车联展

## 展会购房 再减5000元以上

## 展会购车 再减1000元以上

### 负责砍价 帮助维权 诚征展会意向客户

房展服务电话:13592220032(周先生) 车展服务电话:13592221002(侯先生)

主办单位:周口报业传媒集团 会展时间:6月25日-28日 会展地点:周口市体育中心

房展咨询电话:18639402995 15890586878 18238937615 13592279875 13673881771 13592220032 车展咨询电话:13592220030 13592221002 15638048633